

### 从长城发出邀请 向全球征集方案

# 北京邀你设计冬奥会会徽

本报北京7月31日（记者贺勇、范佳元）31日，在北京成功举办2022年冬奥会1周年之际，北京冬奥组委在长城脚下隆重举办“从长城发出的邀请”活动，面向全球征集2022年冬奥会会徽和冬残奥会会徽设计方案。与此同时，北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会官方网站正式上线。中共中央政治局委员、北京市委书记、北京冬奥组委主席郭金龙出席活动。



北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会官方网站截图

2022年冬奥会会徽和冬残奥会会徽设计方案。此刻，在现场群众的欢呼声中，8名青年托举特制的巨型信封旗帜从长城二号烽火台跑向三号烽火台，寓意从长城发出的邀

请飘向远方。据介绍，本次会徽征集活动从7月31日开始，到11月30日结束，面向全球，不对国籍、性别、职业、年龄作任何限制。与以往会

徽设计方案征集不同，本次将冬奥会会徽和残奥会会徽同时征集，确保两个奥运会会徽视觉形象的统一，保证“两个奥运同步规划、同步实施、同样精彩”。同时，将严格征集评选程序，确保冬奥会和冬残奥会会徽知识产权得到全面保护。

活动中，中共北京市委副书记、市长、北京冬奥组委执行主席王安顺等与2名运动员代表共同按下启动装置拉杆，正式发布北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会官方网站（www.beijing2022.cn）。上线后，官网将用中英法3种语言发布相关的新闻信息。

国家体育总局、中国残联、北京市、河北省、北京冬奥组委领导，社会各界代表共1000人参加了纪念活动。

## 台风“妮妲”即将登陆 海洋灾害一级应急响应启动

据新华社北京7月31日电（记者荣启涵）记者从国家海洋预报台获悉，今年第4号强热带风暴“妮妲”预计将于7月31日夜间到次日凌晨进入南海东北部海面，并向我国广东省沿海靠近，强度迅速增强至台风或强台风级别，于8月2日白天登陆广东沿海。

第4号热带风暴“妮妲”于7月30日17时在菲律宾以东西北太平洋洋面上生成。为应对此次台风，国家海洋局7月31日启动海洋灾害一级应急响应，并组织专家对台风“妮妲”的移动路径、登陆地点和可能带来的风暴潮、海浪灾害形势进

行了分析预测。风暴潮方面，受“妮妲”影响，广东、福建、海南、广西都将有一次台风风暴潮过程，其中主要影响广东沿海。预计7月31日晚到8月1日下午，福建厦门到广东深圳将出现30厘米到80厘米的风暴增水，国家海洋预报台已发布风暴潮蓝色警报、海浪橙色警报。

由于影响期间沿岸天文潮位较高，预计最大风暴增水为220厘米，其中珠江口岸段受影响严重，8月1日下午至2日下午为主要影响时段，广东省广州市、深圳市、东莞市最高预警级别可达橙色。

## 北京副中心打造“2公里充电圈”

本报北京7月30日电（记者贺勇）“十三五”期间，北京城市副中心通州全境将实现2公里充电圈。记者从北京市政府获悉，该市近日与国家电网签署协议，双方将共同按照高标准推进城市副中心电网建设，全面满足电动汽车充电网络电源需求。

随着北京机动车摇号中签率屡创新高，人们对新能源车的热情逐步高涨，但“里程焦虑”却萦绕在准车主们的心头。为满足市民充电需求，“十三五”期间，通州地区计划建设90座充电站、10369台充电桩，全面打造“一网一三线一多区域”（一张充电网，京哈、京津、京

通一通燕3条高速沿线，多个功能区和乡镇中心区）的充电设施布局结构，其中，城市副中心重点区域及各乡镇中心实现“0.9公里充电圈”，全区主要路网景观沿线均匀布局，11个乡镇中心城镇合理布局。重点规划在行政办公区机关单位停车场、停车楼，副中心各大型商场、超市、广场，各乡镇政府机关、主要市政道路、旅游景点建设充电设施。

与此同时，北京城市副中心“电能替代”工作也在有序推进，计划用两年时间完成通州区349个村、3个街道、13.8万户的“煤改电”工程，实现通州区“煤改电”全覆盖。

## 春蕾女童夏令营闭营

7月30日，“倾听花开的声音——春蕾女童夏令营”闭营仪式在北京举行。自7月25日开营以来，百名春蕾女童齐聚一堂，参加学习交流、联欢晚会、拓展训练等活动。

“春蕾计划”是由全国妇联倡导，中国儿童少年基金会于1989年实施的女童助学公益项目。

图为来自云南的春蕾女童写感谢留言。

新华社记者 潘旭摄



## 泰国青年合肥体验中国文化



7月29日，2016年度“文化中国年”海外中国文化中心优秀学员团一行访华。泰国青年走进安徽省合肥市社区，感受中国书法、剪纸、武术等传统文化，促进中泰友谊。图为泰国学员在合肥市蜀山区荷叶地街道凯旋门社区展示制作的中国结。陈三虎摄（人民视觉）

## 中国参加“2016国际军事比赛”

据新华社莫斯科7月30日电（记者张继业、刘逢安）俄罗斯国防部30日上午在莫斯科郊区爱国者公园举行“2016国际军事比赛”开幕仪式。在为期15天的赛事中，包括俄罗斯、中国、哈萨克斯坦在内的18个国家的代

表队将在23个项目中展开角逐。今年国际军事比赛将在俄罗斯和哈萨克斯坦两个国家举行。比赛共设23个项目，较去年增加近1倍。中国代表团由22支代表队组成，将参加17项陆军、2项海军和3项空军的比赛。

## 《强军策》首发式举行

本报北京7月30日电（记者杨凯、陈振凯）“八一”建军节前夕，《强军策》一书正式出版发行。图书首发式和出版座谈会30日在国防大学举行。

2015年，中国军队改革拉开大幕。新华社解放军分社联合《参考消息》报社推出系列报道“强军策——紧跟世界新军事变革的脚步”。这是继2014年共同推出《甲午殇思》后，双

方再度联手，邀请国内军事名家和相关领域专家，撰文评析世界新军事革命发展趋势，纵论分析世界新军事革命对我国深化国防和军队改革的经验启示。

首发式上，国防大学政委、空军上将刘亚洲，上海市人大常委会副主任薛潮，国家新闻出版广电总局出版管理司司长周慧琳先后致辞。

## 累计派出维和官兵3.1万余人次

# 中国蓝盔海外诠释中国军魂

8月1日，中国维和军人（蓝盔）迎来共同的节日——“八一”建军节。

这些中国蓝盔在海外面对着恶劣的生存条件以及疾病、暴力、战火等所有身在和平年代的同龄人无法想象的困难。

中国军人参加联合国维和行动26年来，已经失去13名战士，其中包括近两个月来牺牲的3名军人。而更多年轻的中国蓝盔迎向艰险，且行且歌。他们坚守着岗位，诠释着“中国军魂”。

——在南苏丹。中国维和士兵驻守的难民营外，政府军与反政府武装的激战不断，重机枪、迫击炮、火箭筒、装甲车、坦克、武装直升机等重火力一起上阵。“我们刚一抬头，便看到炮弹在6号哨位旁边的土坡爆炸，激起非常高的烟尘。很多子弹往难民营这边打，我们前方两三米处的石头被打得到处乱飞。”班长李东回忆说。但中国维和士兵们坚守了数十个小时的防线岿然不动。

——在利比里亚。中国维和医疗分队真切地感受到疫病的威胁，这里有埃博拉、疟疾、黄热病、登革热、拉沙热等20多种热带传染病。其中，埃博拉可导致内出血和多器官衰竭，致死率达50%至90%。“很多患者都有高热症状，而埃博拉的典型症状就是高热。我们的二级医院条件

有限，无法检测患者是否感染埃博拉病毒。所以每次接诊病人，就如同在刀尖上行走，时刻面临着‘非洲死神’的威胁。”医疗助理员杨涛说。

——在黎巴嫩。中国赴黎维和部队扫雷连战士每天跪在地上作业10多个小时，用小铲和毛刷像考古般在地上搜排。这片黎巴嫩南部与以色列之间的临时边界线“蓝线”地区埋有数以十万计的各种地雷，被视作“死亡地带”。最终，经过近4个月艰苦作业，中国士兵成功开辟出一条长200多米、宽3米的安全通道。

——在马里。中国维和士兵所在的昂松戈营区是马里稳定团东战区最危险的任务区。1年多时间内发生33起暴恐袭击，造成29人死亡。“我们始终感到战争就在身边，不敢有半点懈怠。”中国工兵分队作战副分队长尹永一说。就在这种恶劣的安全条件下，分遣队复建并重建板房超额完成任务55.6%，加固板房超额完成任务18.3%，拆解、整理彻底损坏板房超额完成任务33.3%。

——在刚果（金）。中国维和医疗队妇产科医生赵玲和翻译惠盼得知布卡武市郊一个村庄30多名妇女被暴徒凌辱后，冒着危险，深入山区实施救援行动。调查工作结束时，一名叫赛莉夫的受害妇女专门找到赵玲医生，她说，她怀孕7个月了，被暴徒侮

辱，1岁多的儿子也被打死，本来已经对生活绝望，通过治疗得知肚子里的孩子还活着，让她又看到了希望。“非常感谢中国军人给我的帮助。孩子出生后，我一定会告诉他，他还有个‘中国妈妈’”。

据国防部维和事务办公室统计，参加联合国维和行动以来，中国军队累计派出维和官兵3.1万余人次。中国维和官兵新建、修复道路1.3万余公里和300多座桥梁，排除地雷及各类未爆炸物9400余枚；接诊病人16万多人次；运送各类物资器材120万吨，运输总里程1300余万公里。

联合国负责维和事务的副秘书长拉德苏说，近年来，中国已成为联合国维和行动的重要贡献者。中国维和人员训练有素、纪律严明、素质优良、工作出色、装备精良。中国维和部队除了忠实履行联合国赋予的维和任务外，还驻在国人民提供了力所能及的帮助，赢得了当地民众的信任。

中国维和军人为了世界的和平与安宁，用勇敢、爱心和坚守，付出汗水、鲜血甚至生命，向世界诠释了新时代的“中国军魂”。

（据新华社北京7月31日电 记者谢琳）



5月6日，在利比里亚首都蒙罗维亚，联合国秘书长特别代表法里德·扎伊夫（左）为中国维和部队官兵颁发“和平荣誉勋章”。李祥东摄（新华社发）

## 青岛国际啤酒节开幕



7月29日，第26届青岛国际啤酒节在山东省青岛市黄岛区主会场开幕。今年的啤酒节汇集了青岛啤酒、德国巴伐利亚、澳大利亚阿德莱德、荷兰喜力等品牌。俞方平摄（人民视觉）